

ПЕРЕДПЛАТА

на „Буковину“ вносить на цілий рік 10 зр. — кр. на чверть року 2 „ 50 „ місячно 1 „ — „ для заграниці 20 рублів або 40 франків.
Поодинокі числа по 6 кр. в бюрі газет Л. Горовица в Чернівцях, ул. головна ч. 17.

БУКОВИНА

ВИХОДИТЬ

щодня кромі педіль і руских свят о год. 5. по пол.
Редакция і Адміністрация „Буковини“ находить ся в Чернівцях (ул. Петровича ч. 2.)
Оголошени приймає ся за оплатою 6 кр. від стрічки; а в „Надїєланім“ по 10 кр. від стрічки.

Нові вибори.

В польській прасі вже почала ся борба з причини виборів до ради державної, котрі ще не знати коли відбудуть ся. Польські соціялісти поставили собі за ціль, розбити коло польске, а польска шляхта, розуміє ся, за всяку ціну хоче удержати одноцільність польского кола і тому накликає до солідарности. Тимчасом у Русинів ще поки-що зовсім тихо. Коли нагадаємо собі той страшний лемент перепавших кандидатів-Русинів минувної осени, ті гіркі, дуже часто неоправдані наріканя наших опозиційних часописий і накликування добромислячих Русинів з ріжних сторін до організації, — а подивимо ся на теперішнє спокійнє, можна сказати: байдуже поведене тих всіх невдоволених недавно елементів (кромі радикалів), то в сотий раз приходить ся сказати з глибоким пересвідченем, що бодай половину всякої невдачі мусять Русини приписувати собі.

Коли *Буковина* прийняла була на себе торік невдячну ролю, виказувати з нагоди виборів промахи самих Русинів, в опозиційних часописях можна було читати великі, злобні репліки, в котрих було більше гіркого розчарованя і лютої з причини невдачі, як холодної розваги. Хоч се розсерджене наших противників мало своєї патріотичні мотиви, іменно було наслідком жалю, що ще раз вибори нам не повели

ся, але проте не містило в собі ніякої відради і поради на будуче, а радше настроювало педимістично, ослаблюючо. Тепер же, коли жаль по невдалих виборах значно притих, ми з вдоволенем мусимо ствердити, що й *Діло* і инші часописи у вступних статях, а ще більше в численних дописях, виказали безліч прикладів рускої байдужности або безхарактерности. Зазначуємо се з вдоволенем тому, що „пранє власних брудів“ то річ вправді доконче у нас потрібна, але не така знов мила, щоб хтось мав охоту робити собі з неї монополь. Добре, що ролі прачки прийняло ся і *Діло* — піде скорше робота.

Вправді ще й тепер опозиційна злоба відізваля ся знаним наївним внесенем п. Могильницького в Долині, щоби не підпирати навіть добрих вчинків п. Барвіньского, але за те з другої сторони — як се знаємо з численних інформацій — і в опозиційстві наше гасло: „нігде ані одного москвофіла!“ набрало більшої вартости, бо за той час по виборах москвофіли в роді черніхівского месії знов показали, що як би мали роги, то би всіх народовців покололи. А сей здобуток у пересвідчених опозиційстві треба вписати між plus-и. Зі всім тим однак Діловики або Романчукіети (чи як би їх назвати) мають тепер далеко більше підірваний ґрунт, ніж тому рік, і то через агітації радикальні.

З того часу, як радикали заявили, що

не думають воювати против церкви, а наші опозиційнєти, чуючи свою неміч, відважили ся вже раз прийняти провідників радикальних до Народної Ради і Просвєти, а навіть радити з ними спільно, затерли ся між ними ріжницї так, що ми не бачимо зовсім розумних причин, чому би ті дві партії мали остати ся двома партіями, а не злитися в одну. Вправді радикали не мали би в тім великого інтересу, бо дістали би елемент непевний, зроблений, розпадаючий ся, але за те опозиційнєти могли би багато зискати. І ми певні, що як би лише не кілька осіб з табору *Діла*, то порозуміне між тими двома партіями прийшло би зовсім скоро. Притім радикали взяли би верх, що їм впрочім по їх заслугам і зручності зовсім справедливо належалось би. Взяти на увагу радикальні віча і порівняти їх з вічами опозиційнєтів, зараз видно величезну ріжницю і то іменно в користь радикалів. Народовців таких, як був Романчук тому 6 літ, тепер дуже мало; за те хлопска радикальна партія зросла в десятеро. Коли до недавна радикальний рух не сягав поза Святин і Коломию, то тепер він обняв навіть такі повіти, в котрих газдували москвофіли, як жовківський і сокальський, про перемиский і не згадуючи, бо сей повіт зовсім опанований радикалами. Отже нові вибори до ради державної — як ми сподіваємо ся — наведуть певно Діловиків на думку, чи не ве-

36)

ЦАРІВНА.

Оповіданє

Ольги Косбилянської.

(Дальше).

(Пізійше).

Недавно відвідала нас Оксана.

Між иншим заохочувала іти з нею на якийсь відчит, що мали небавом відбутися. Два відчити були призначені „для жінок“. В однім мало говорити ся про далекосяглість рівноуправненя і еманципації жінок, а в другім про національну економію. Перший мав читати якийсь літерат, другий — Орядин.

Я обіцяла ся піти з нею.

Так провела я чотири інтересні вечери.

Відчит літерата був поступового духа, сильного, прегарного змісту і держаний в одушевляючій тоні; мав однак за слухачів переважно мужчин. Я нарікала безпощадно на байдужність жінок, а моя товаришка сьміяла ся.

„Що хочете?“ успокоювала она мене іронічно, „автор розправи вже женатий; надіймо ся, що завтрішний відчит буде мати більше слухачок. О скільки знаю, пан Орядин ще свобідний.“

І справді! На відчит Орядина прибуло багато молодих пань і дівчаг, а десь не десь виділа ся і старша жєнщина з поважним лицем і строгим поглядом. Він появив ся аж тоді, коли

сая була цілковито заповнена, і був дуже спокійний, чи може лиш здавав ся спокійним.

Коли почав читати, уступила мені вся кров з лица. Его голос робив фізичне вражєне на мене, і я сидувала ся опанувати якась внутрішнє зворушенє, тим більше що оно сердило мене. Свій відчит випередив оправданем, дячого тема его відчиту суха. Однак він не мав на ціли, уряджувати забавний вечер, лише мав щирий замір говорити о зовсім поважній справі для своїх слухательок, котрих поважнє число ему імпонує. При тім виказав надію, що страховище, яке піднімає ся завжди за сніжною жиноцтва, себ то та „вічна жіночість“, стратить з часом свою міць і жінка перестанє бути тим „затертим письмом“, яким є тепер і т. д. — Описля читав розправу, елегантєско-коротку. Говорив про основні понятя національної економії, ціль і значєне сеї науки, зійшов на розвій капіталу, а вредиті і на розвій нинішного соціялізму. Тим і закінчив відчит. Він читав добре і праця его була ядерна і ясна, однак мені здавало ся, що писана в надто повздержнім тоні. Коли скінчив читати, а оплески сипали ся безконечно, промайнув его погляд перелєтно по мені. Він замітив мене вже з початку, бо Оксана постарала ся о протекційні крісла. Коли наші погляди стрінули ся, я відчула, як в моїх очах затліло щось, однак я відвернула їх від него. При его погляді обгортало мене те саме поганє чувство, що тоді при сьміху на виставі образів. Чому знева-

жав мене якимись байдужими, перелєтними поглядами? Ми-ж стояли собі про те все духово близько! Відмовивши ему, стати его жінкою, не хотіла я завдати ему тим болю. Ще менше мала я на ціли, корити его як небудь. Я не могла стати ся саме тоді его подругою, — він мабуть і не відчував, як мене та его погорда чи німєта обиджала; бо инакше як могло би щось подібнє задовільняти его?... Я відчувала, що в наших неясних відносинах щось уриває ся, що я (не як думала ще недавно цілком противно) була готова зірвати з ним знакомство на віки — а як не те, то хоч не подати ніколи перша руку до поєднаня!

Коли зійшов по відчиті в сая, щоби прислухувати ся ще якомусь викладови, поздоровив мимоходом мене з обиджаючим виглядом на лиці. Я подякувала з уданим байдужим супокєм.

Він усїв недалеко мене коло якоїсь старшої, дуже елегантєско убраної дами з дочкою і завів живу розмову. Раз був і засьміяв ся і я відчула якусь ненависть до того сьміху. Неустанно думала я собі: Що-ж він мене обходить? Марко не такий. Марко за чесний до такого поведєня. — А зараз потім инакше думала: Саме таким подобає ся він мені, саме тепер! — А описля знов: Марко відвернув ся від мене...

Неописана гордість піднімала ся в мені, піднімала ся і сидувала ся всі прочі голоси в моїм нутрі заглушити. Здавало ся, підтримувала



Померли в Чернівцях інженер трачки Андрій Дорн в 68-ім році життя; -- Осип Кошкий, військовий офіціал в пенсії.

Телеграми „Буковини“.

З дня 22-го липня 1896 року.

Ишь. Міністер заграничних справ гр. Голуховський зробив вчера німецькому канцлерови кн. Гогенльогому візиту в Альт-Авзе.

Будапешт. Міжнародний конгрес для охорони худоби рішив відбуту слідуючий конгрес в 1900 р. в Парижі.

Мармарос-Сігет. Славного злодія Аффендакіс, що вдруге втік з вазниці будапештеньської, арештував один робітник в Немет-Мокра

Рим. Президент міністрів Рудіні представив вчера палаті нове міністерство. Попередню програму змінено лише що-до видатків на війско, котрі треба було підвишити.

Льондон. Коли королева прийшла сьогодні до Бікінгем, вибух в четвертім поверсі палати огонь, котрий однак скоро придушили.

Льондон. Помічний комітет на Креті рішив вислати комісію для розділюваня запомог і написати відозву до народів Еврони і Америки о складки, аби зменшити тамошню нужду.

АПРИКОЗИ

дуже добрі, найбагородішші, найбільші, самі вибрані по 5 клгр., кін за дармо, разом з онакованем по 1 зр. 65 кр. розсилає

п. Д. Шпільберг
в Заліцках. (2-3)

П. Т.

Отсим маю честь повідомити шановних відбирателів, гостей і публику, що я перебрав існуючий доси під фірмою

АНТІН ТАБАКАР і ГАІНА

склад корінних товарів, вин і делікатесів

(заснований 1812 р.),

а окрім того

АГЕНТУРУ і СКЛАД РІЛЬНИЧИХ МАШИН

з днем 1-го липня с. р. і буду дальше вести під мою власною фірмою

СТЕФАН ГАІНА.

При сій нагоді складаю сердечну подяку за довіре, оказане так часто попередній фірмі, і прошу укляно, мати те саме довіре на дальше і для мене, при чім запевняю, що все старатиму ся задоволити шановних гостей добірними товарами найліпшого сорта, низькими цінами і уважною услугою.

Прошу о часті замовленя і пишусь

з поважанем

Стефан Гаїна.

LINIMENT. CAPSICI COMP.

aus Richter's Apotheke in Prag.



Beim Einkauf dieser anerkannt vorzüflichen, schmerzstillenden Einreibung, die in allen Apotheken vorrätig ist, sehe man stets nach der Marke: „Anker“.

Х Т О

хоче купити добрий і справедливий

МОСТ ОВОЧЕВИЙ

з яблук або грушок.

грубо витиснений, причім гварантую за добру якість, нехай удасть ся до економа і торговельника

ГАНС СТАРІ, ЕДЕЛЬСБАХ,

почтова і залізнична станція Фельдбах в Стирії.

Посудину на moist прошу прислати або можу і сам дати. Замовленя вислаю за носліплатою. (3-10)



Хто хоче мати добру і дешеву МАШИНУ до ШИТЯ,

най удасть ся до мене, то певно не пожадує. Нові продаю дешевше як всюди, а употреблені, ще добре удержані почавши від 20 зр. і то за готові гроші і на виплат. Хто купить у мене нову чи стару машину, за реперацию не потребує журити ся, бо я роблю тую безплатно через цілий рік.

Русини, удавайте ся до мене, бо я також Русин і обелужу Вас по братньому.

З поважанем

В. Данилевич,

машинист у бровари Штаінера в Чернівцях, при ул. головної ч. 20.

Пам'ятайте на Народний Дім в Чернівцях!

В КОЖДІЙ РУСКІЙ ХАТІ і ШКОЛІ

повинна знаходити ся

Народописна карта

українсько-руського народу,

зладжена д-ром Гр. Величком, видана товариством „Просьвіта“, а виконана в літографічнім закладі Андрія Андрейчина у Львові.

Книгарска ціна карти, наклеєної вже на полотні, вносить 3 зр. 50 кр., а для членів „Просьвіти“ і передплатників „Зорі“ 2 зр. 50 кр., з рекомендованою пересилкою 3 зр.

Купити можна в „Просьвіті“ у Львові, ринок ч. 10.

Наклад невеликий; купуйте чимскорше!

Рух поїздів залізничних

важний з днем 1-го мая 1896 після середно-європейского годинника.

Приходять	Поїзди			Відходять	Поїзди		
	поспішні	особові	мішані		поспішні	особові	мішані
до Чернівців				з Чернівців			
З Відня, Кракова, Львова, Станіславова, Коломиї і Снятина	1128	657	1028 550	До Снятина, Коломиї, Станіславова, Львова, Кракова і Відня	347	941	1029 538
З Букарешту, Яс, Сучави, Глибоки	329	912	1000 523	До Глибоки, Сучави, Яс, Букарешту	1203	717	1048 616
З Новоселиці, Садагури			1113 950	До Садагури, Новоселиці			430 621
до Львова				зі Львова			
З Відня, Кракова	130 510	655	930 955	До Кракова і Відня	250 1100	440	955 645
З Букарешту, Сучави, Чернівців, Станіславова	955	613	728 201	„ Підволочиск	211 600	930	1045
З Підволочиск	230 1005	805	510	„ „ з Підзамча	225 614	948	1112
З „ на Підзамче	218 950	742	445	„ Чернівців, Сучави, Яс, Букарешту	610	1025	245 1015
Зі Стрия		1210	8 150	„ Стрия		522	935 722
З Белзця		800	545	„ Белзця		915	705
Зі Скольного і Стрия		1010		„ Скольного і Стрия			305
З Відня, Кракова (т. зв. блискавичний потяг)		845		„ Кракова, Відня, (т. зв. блискавичний потяг)	840		

Підчеркнені числа означають пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано. — Середно-європейский час ріжнить ся від чьвівского о 36 минут, а від черновецкого о 44 минут; коли на залізници е 12 год., то на львівскім годиннику е 12 год. 36 мін., а на черновецкім 12 год. 44 минут.

Видає товариство „Руска Рада“ в Чернівцях.

За редакцію відповідає **Осип Маковей.**

З друкарні „Рускої Ради“ в Чернівцях під зарядом Осипа Бучканича.

